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Η Φλόγα της Μνήμης – Τα παιδιά αφηγούνται
Αλεξανδρούπολη, 19 Μαΐου 2025

Με εξαιρετική επιτυχία και βαθιά συγκίνηση πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 19 
Μαΐου 2025, στην Αποθήκη Νο2 του Λιμανιού Αλεξανδρούπολης, η ιστορικο-αφη-
γηματική εκδήλωση με τίτλο «Η Φλόγα της Μνήμης – Τα παιδιά αφηγούνται», 
αφιερωμένη στη Μνήμη της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου.

Η εκδήλωση, συνδιοργάνωση όλων των Ποντιακών Συλλόγων του Δήμου Αλεξαν-
δρούπολης με τον Δήμο Αλεξανδρούπολης, ανέδειξε με μοναδικό τρόπο την ανάγκη 
διατήρησης της ιστορικής μας ταυτότητας και μνήμης, μέσα από τη φωνή και τη μα-
τιά των παιδιών. Το πρόγραμμα πλαισιώθηκε από απαγγελίες ποιημάτων, χορωδιακά 
μέρη, ποντιακή μουσική, οπτικοακουστικό υλικό και το χορό Σέρρα.

Το πρόγραμμα περιελάμβανε:

 Χαιρετισμό από την κα. Αλεξάνδρα Παρσαλίδου

 Θεματική παρουσίαση και αφήγηση από παιδιά των Ποντιακών Συλλόγων:

o Ελένη Ανθή Καραγατσίδου, Ευστάθιος Κουρτίδης, Νικολέτα Αλ-
μετίδου

 Απαγγελίες ποιημάτων από:

o Αμαρυλλίς Λεμονάκη, Κωνσταντίνος Κομεσίδης, Βαλέρια Ευφραι-
μίδου, Παύλος Καραγατσίδης, Δήμητρα Παντελίδου, Γιώργος 
Αβραμίδης, Σάββας Σαμαρτσίδης, Λυδία Αραπίδη, Ελισάβετ Δη-
μητριάδη, Χριστόφορος Δουλούδης, Παναγιώτης Κουρτίδης, Φα-
λέκας Γιάννης, Τελούδης Δημήτρης

 Συντονισμός: Μαρία Φωτιάδου

 Επιμέλεια Κειμένων: Δέσποινα Κοτακίδου

 Οπτικό Υλικό: Θεόκλητος Καραγατσίδης

Καλλιτεχνικές συμμετοχές:

 Χορωδία του Μορφωτικού Συλλόγου Ποντίων Ν. Έβρου “ΑΛΕΞΙΟΣ ΚΟ-
ΜΝΗΝΟΣ”, υπό τη διεύθυνση του μαέστρου Ιωάννη Τσαρσιταλίδη

 Μουσικοί:

o Λύρα: Ιωάννης Τσαρσιταλίδης, Παναγιώτης Σιδηρόπουλος



o Νταούλι: Γιώργος Δαλάτσης, Θεόδωρος Καραστογιάννης

 Εκτέλεση του χορού Σέρρα από χορευτές των Ποντιακών Συλλόγων

Στο τέλος της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε λαμπαδηφορία προς το Μνημείο των 
Αγωνιστών του Πόντου, όπου η «Φλόγα της Μνήμης» πέρασε συμβολικά από τα 
χέρια των παιδιών στα μέλη των συλλόγων, μεταφέροντας το μήνυμα της ιστορικής 
ευθύνης στις νέες γενιές. Στο Μνημείο τελέστηκε Τρισάγιο από τον Πανοσιολογιότα-
το Αρχιμανδρίτη π. Θεόκλητο Καρακουλίδη, με τη συμμετοχή του Αιδεσιμωτάτου 
Διακόνου Παντελεήμονος και του π. Ανδρέα.

Η εκδήλωση κορυφώθηκε με τη συγκινητική απόδοση του τραγουδιού «Την πατρίδα
μ’ έχασα» με συνοδεία ποντιακής λύρας, ενός λεπτού σιγή και την ανάκρουση του 
Εθνικού Ύμνου από τη Φιλαρμονική του Δήμου Αλεξανδρούπολης, υπό την αρχι-
μουσικό Βασιλική Χατζηβασιλειάδου.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους:

 Ο Αντιπεριφερειάρχης Έβρου, κ. Ευάγγελος Πουλιλιός

 Ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης, κ. Ιωάννης Ζαμπούκης

 Ο Πρόεδρος της ΕΠΟΦΕ, κ. Δημήτριος Κελεμίδης

 Ο Αντιδήμαρχος Τραϊανούπολης, κ. Χαράλαμπος Παντελίδης

 Η Αντιδήμαρχος Φιλοζωίας, Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Λεσχών Φιλίας, 
κα. Ευανθία Βαλασίδου

 Ο Αντιδήμαρχος Λαϊκών Αγορών και Φιλοζωίας, κ. Ιωάννης Μπατμανίδης

 Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Αλεξανδρούπολης, κ. Μαρίνος Βολτέζος

 Ο Πρόεδρος της ΤΙΕΔΑ, κ. Αναστάσιος Σεραφειμίδης

Θερμές ευχαριστίες:

Οι διοργανωτές εκφράζουν τις ευχαριστίες τους:

 Πατέρες της Εκκλησίας, π. Θεόκλητο Καρακουλίδη, π. Παντελεήμονα και π. 
Ανδρέα για την προσευχητική και ουσιαστική τους παρουσία

 Στον κ. Ιωάννη Λουκίδη για την παραχώρηση του έργου του στην αφίσα

 Στον κ. Κωνσταντίνο Ορδουμποζάνη για τον σχεδιασμό αφίσας και 
πρόσκλησης

 Στον π. Ιωάννη για την παραχώρηση του μανουαλιού από τον Ι.Ν. Αγίου Πα-
ντελεήμονα Παλαγίας

 Στο Γραφείο Τελετών Παπαχρυσοστομίδη για τη συνεχή στήριξή του στις 
εκδηλώσεις για τη Γενοκτονία.

 Στη Φιλαρμονική του Δήμου Αλεξανδρούπολης και την αρχιμουσικό κα. 
Βασιλική Χατζηβασιλειάδου

 Στο Σώμα Ελλήνων Προσκόπων – Τμήμα Αλεξανδρούπολης



 Στο Αθλητικό Σωματείο ΜΜΑ “Άγιος Δημήτριος”

 Στις ομάδες Pontiakos Alexandroupolis FC / PAOK Academy και ΠΑΕ Νί-
ψας

 Στο Fountoukidis event rentals για την τεχνική κάλυψη

 Στα ΜΜΕ ERTnews, Δέλτα TV, Θράκη TV, e-evros.gr, Focus ston Evro, 
sferikos.gr, Alexandroupoli Online, Ελεύθερη Θράκη

 Στην κα. Ελένη Καραγατσίδου για την παρασκευή κόλλυβου

 Στα παιδιά για την εξαιρετική προσπάθεια

 Στην κα. Μαρία Φωτιάδου για τον συντονισμό

 Στη χορωδία “Αλέξιος Κομνηνός”, τον μαέστρο και τους μουσικούς

 Τους χορευτές Θεόκλητο Καραγατσίδη ,Γιώργο Κουμουλίδη, Ηλία Στεφανί-
δη και Χρήστο Τσεπνίδη

 Σε όλους όσοι συμμετείχαν και στήριξαν την εκδήλωση

 Στον Δήμο Αλεξανδρούπολης για τη συνδιοργάνωση, με την ευχή οι εκδη-
λώσεις μνήμης να εντάσσονται πάντοτε στο επίσημο πρόγραμμα των Ελευθε-
ρίων της πόλης

Διοργάνωση:

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε από τα Ποντιακά – Πολιτιστικά Σωματεία του Δή-
μου Αλεξανδρούπολης:

 Μορφωτικός Σύλλογος Ποντίων Ν. Έβρου “ΑΛΕΞΙΟΣ ΚΟΜΝΗΝΟΣ”

 Ποντιακός Σύλλογος Δωρικού “ΑΚΡΙΤΕΣ ΚΟΜΝΗΝΟΙ”

 Πολιτιστικός Σύλλογος Νίψας

 Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Παλαγίας “Ο ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ”

 Πολιτιστικός Σύλλογος Πεύκων “ΟΙ ΡΙΖΕΣ”

 Πολιτιστικός Ποντιακός Σύλλογος Αετοχωρίου “Η ΣΑΝΤΑ”

 Σύλλογος Ποντίων Φερών “ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ”

 Πολιτιστικός Σύλλογος Νέας Χηλής “Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ”

Σε συνδιοργάνωση με τον Δήμο Αλεξανδρούπολης.

Με σεβασμό στη μνήμη και πίστη στη συνέχιση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, 
ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι αγκάλιασαν την εκδήλωση.
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